
《2023年度 第 3回試験 理科》解答例 

 

１  

問 1 ２倍（4 点）  問 2 0.25 倍（4 点）  問 3 1.25 倍（4 点） 
問 4 0.8 倍（4 点）  問 5 5 倍（4 点） 
 

２  

問 1 9 cm（4 点）  問 2 C（4 点）  問 3 8cm（4 点）   
問 4 14cm（4 点）  問 5 オ（4 点） 
 

３  

問 1 ア（3 点）  問 2 燃えるのに必要な酸素とふれなくなるため（4 点） 
問 3 エ、カ（完答 3 点）   
問 4 常温で気体になりやすい性質。（5 点）   
問 5 ビンと地面の間にものを挟んですき間をつくる。 

（5 点） 
 
                                             

４  

問 1 気体…二酸化炭素、記号…イ（各 1 点） 
問 2 酸素（2 点）  問 3 ア（2 点）  問 4 二酸化炭素、水（各 1 点） 
問 5 石灰水（2 点） 
問 6 記号…Ｂ（1 点） 

理由…オオカナダモが呼吸をして、二酸化炭素が増えたから。（2 点） 
  ※記号が間違えていた場合は理由も× 
 

５  

問 1 ④（2 点）  問 2 ②（2 点）  問 3 ④→③→②→①（完答 2 点） 
問 4 噴火（2 点）  問 5 １.ウ  ２.ア  ３.イ  ４.オ  ５.キ （各 1 点） 
 

６  

問 1 公転（1 点）  問 2 オリオン座…オ、さそり座…イ（各 1 点）   
問 3 ウ（1 点）  問 4 ア（1 点）  問 5 オ（2 点）  問 6 北極星（2 点） 
問 7 自転（1 点）  問 8 ウ（2 点）  問 9 エ（2 点） 


